
A barlangok rejtett, sötét világa nagy vonzóerőt gyakorol a természetjáróra. 
A feltáró turista lámpája hány barlangba világított be először, mennyi ismeretlen sza-
kaszra derített fényt? Turistáink kötéllel a kezükben olyan járatokat fedeztek fel, ahol 
csak a gyakorlott hegymászó fordulhat meg. — A Turisták Lapja szívesen adott teret 
mindig a barlangokkal kapcsolatos kérdéseknek. Hasábjainkon a komoly tanulmányok, 
szakszerű ismertetések egész sora jelent meg. Most induló új rovatunkban az időszerű 
apróságokat, a rövidebb lélekzetű közleményeket adjuk közre. — A kifejező fejlécet 
Izsák Elek iparművész tagtársunk tervezte. 

A Solymári barlang kezelését a Magyar 
Barlangkutató Társulat vette át. Megalakí-
totta a Solymári Bizottságot s az kidolgozta 
a barlang látogatására vonatkozó szabályokat. 
Ezentúl a barlang csakis belépőjegy váltásá-
val tekinthető meg. A látogatás fokozatai a 
következők: A Bejárattól a Kupolás teremig 
terjedő szakasz utcai ruhában is bejárható, 
belépődíja 30 fillér. — A Bejárattól a Kijá-
ratig vasár- és ünnepnapokon lehet végig-
menni, az első bejárás 10 órakor, a második 
16 órakor indul. A belépőjegy 50 fillér, a pót-
lámpás díja 1 pengő. — A barlang összes já-
ratai vezető nélkül, a résztvevők saját fele-
lősségére is végigjárhatok. Időbeli kötöttség 
nincs, éjjeli túrák is lehetségesek. Belépődíj 
1 pengő, kötélhasználatért 1.50 pengőt kell 
fizetni. — A vezetésre a barlang gondnoka, 
a vezetők és a Solymári Bizottság tagjai jo-
gosultak. A vezetésnél felmerülő panaszokat 
a Solymári Bizottság elnökénél kell bejelen-
teni. A Bizottság hivatalos helyisége: Bp. I., 
Szentháromság-utca 2. sz. — A Társulat ki-
bérelte a barlangházat, melynek használatáért 
a barlagot' felkeresők 10 fillért fizetnek. — 
A Solymári Bizottság elnökének, dr. Kadic 
Ottokárnak; a barlang gondnokának, Barbie 
Lajosnak személye biztosítéka a Solymári bar-
lang szebb jövőjének. A barlangot ezúton 
ajánljuk a sziklamászásban gyakorlott termé-
szetjáróink figyelmébe. 

Helyszíni rádióközvetítés az újonnan felfe-
dezett erdélyi barlangokból. A napilapok 
híradásai közöltétk már, hogy a m. kir. Föld-
tani Intézet a nyár folyamán folytatta azokat 
a feltáró barlangkutatásokat, amiket még az 
elmúlt év nyarán kezdtek meg. A kutatásokat 
dr. Kessler Hubert vezette, akiknek sikerült 
a rétn Zichy-barlang régóta keresett folyta-
tását is felfedeznie. Ennek a barlangnak most 
felfedezett részét eddig mély szifon zárta el 
a kutatók elől. Dr. Kessler az általa már több-
ízben alkalmazott vízszintsüllyesztő módsze-
rével keresztülhatolt a szifon alatt és párat-
lan» az eddigieket lényegesen túlszárnyaló 

szépségű cseppköves barlangszakaszt fedezett 
fel. Budinszky Sándor dr. Kessler Hubert 
közreműködésével rádióközvetítésben számolt 
be az új barlangszakasz érdekességeiről, amit 
későbbi előadás céljára lemezre rögzítettek. 

Még jelentősebb volt a Csarnóháza község 
területén fekvő jádvölgyi vizesbarlang feltá-
rása. Ebbe az igen nehezen járható barlangba 
a rendkívül mély víz és a vízesések miatt csak 
néhány lépésnyire hatolhattak be eddig. 
Kesslerék a nyáron mélyen behatoltak a bar-
lag belsejébe, mig végül is egy igen mély tó 
visszatérésre kényszerítette őket. A kutatáso-
kat a közelmúltban folytatták s ez alkalom-
mal a feltáráson a Földtani Intézet igazgatója, 
dr. Lóczy Lajos is résztvett. Az őszi esőzések 
miatt megáradt földalatti vízfolyás ellenére is 
sikerült ez alkalommal a barlangot teljes egé-
szében feltárni. Ezekről a kutatásokról, a bar-
langban tomboló vizekről is helyszíni hang-
felvételt készítettek. 

A jósvafői turistaszálló építése az OSK tá-
mogatásával teljes erővel folyik és valószí-
nűen még az év folyamán teljesen be is feje-
ződik. A hegyes környezetbe illeszkedő csi-
nos épület máris megnyerte a barlanglátoga-
tók tetszését. A kétemeletes épületben mint-
egy 100 személy részére lesz férőhely. A közös 
hálótermeken kívül kétágyas különszobák ál-
lanak a vidéket felkereső turisták rendelkezé-
sére. A házat villanyvilágítással és vízveze-
tékkel is ellátják. 

A Pálvölgyi barlang előtti kőfejtő rendezé-
sének kérdése foglalkoztatja a szakköröket. A 
magyar barlangkutatás fáradhatatlan harcosa, 
dr. Kadic Ottokár karsztos fürészkert létesí-
tését vette tervbe. A mészköves terepet ked-
velő, sziklalakó növények telepítését a fővá-
rosi kertészet hajtaná végre: gondosan ügyel-
nének arra, hogy a kert — minden mesterkélt-
ség nélkül — a természetesség benyomását 
keltse. A barlang regényes környéke nem min-
dennapi látványossággal gazdagodna ezzel és 
a sziklakert tudományos szempontból is érté-
ket jelentene. 
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